

# 廣興通訊

發行人：廣興國小黃晃盟校長

出刊日期：109.09.30

主編：黃憲政主任、陳盈霓老師

網址 <http://www.kuhs.tyc.edu.tw/>

## ~~訊息分享~~

### ◎十月重要行事

日期	重要行事	日期	重要行事	日期	重要行事
10/01	中秋節連假 (10/01-10/04)	10/05	一、四年級健康檢查。	10/09	雙十節連假 (10/09-10/11)
10/14	防災校園訪視	10/17	親職教育講座	10/22	四、五年級游泳教學 1
10/24	109 學年度學校暨 社區運動會	10/26	運動會補假	10/27	師生施打流感疫苗
10/29	四、五年級游泳教學 2	10 月初完成照明設備更新		10 月-書包減重	

### ◎八、九月活動剪影



08/31 109 學年度新生歡迎儀式



08/31 新生家長座談會



09/03 班親會



09/08 健康檢查說明會



09/15 家長代表暨志工大會



09/17 社區學校防震防火宣導



09/21 防災演練活動



09/24 教師節敬師活動



東側大樓水溝修繕完成

## ~~感謝有您~~

\*感謝大園如意獅子會捐贈本校 20 萬元用於推動閱讀及學習扶助。

## ~~廣興公佈欄~~

\*恭喜蕭玉芬女士當選本校 109 學年度家長會會長

\*恭喜鄭菁菁當選本校 109 學年度志工隊隊長。

\*10 月份輔導室重要活動預告

109 年 10 月 17 日(六)上午 9-12 點辦理親職教育講座(本校三樓禮堂)

講題:緣來一家人--APP 世代親子互動與學習

講者:新竹縣學生輔導諮商中心黃世欽主任

誠摯邀請廣興家長一同參與。

\*蜜蜜傳聲筒及班親會家長意見回覆公告於學校網頁。

## ~~榮譽榜~~

1. 二年甲班 林湘晴 參加第六屆桃園市議長盃心算暨數學比賽

榮獲數學一年級組第三名

2. 品格之星 【禮節】：

班級	品格之星	班級	品格之星	班級	品格之星
一年甲班	邱佩綺	三年甲班	歐睿騰	五年甲班	呂如音
一年乙班	魏裴芸	三年乙班	謝予瑄	五年乙班	陳梓矜
二年甲班	簡子皓	四年甲班	查仁皓	六年甲班	歐采潔
二年乙班	邱子綺	四年乙班	卓凱蒂	六年乙班	方心妍

## 教導處宣導事項

### 上下學交通接送規範

◎上學時段，為維護學童交通安全，請家長將車輛停靠於廣興路上，讓孩子自行走路進入校門，車輛請勿進入 601 巷。

◎放學期間，彈性開放 601 巷，請家長特別留意行人安全，車輛勿停放在校門口黃色網狀線上，請停放在校門口兩側白線，車頭朝外。感謝您的配合！

## ~~廣興通訊回條~~

1. 親愛的家長，您閱讀完本月分廣興通訊後，如有相關意見，請告知我們。

3. 本月份有獎徵答題目：教師節雖然在上個月結束，但老師每天辛苦教導我們，讓我們能因老師教育的薰陶，而成長茁壯。「心中有愛要大聲說」，現在請你寫下想對老師說的話：

我想要對\_\_\_\_\_老師說：\_\_\_\_\_

(寫出想對老師說的話後，記得請家長簽名喔！有簽名才有效)

學生姓名：\_\_\_\_\_

班級：\_\_\_\_\_

家長簽名：\_\_\_\_\_



各位家長好：

教育工作一直是國家最重要的希望工程。新的學期、新的時代，教育的方法及觀念也應有新的思維、新的角度。大人們應調適自己的角色與職責，才能做「新時代」的「新父母」，以下幾點心得，希望能為您提供一個思考的方向：

### 一、慢慢放手，不要越俎代庖

孩子漸漸長大，能做的事情也一定越來越多，在做的過程中，也會學得更多，能力就越來越強，但是現代許多父母都唯恐孩子會「輸」在起跑點上，因而會主動幫孩子做好多事，事實上，父母的一切努力都可能輸在「為孩子做得太多」、「想得太多」，而使孩子失去了主動思考、積極負責的能力。所以，有效能的父母就是「用一點力，讓孩子主動積極為他自己努力」的「涼」爸爸和「涼」媽媽。

### 二、真正瞭解「溝通」的意義及目的

親子間經常有「溝」無「通」，關鍵在於每個人都重視自己的感受及看法，而忽略了必須先重視對方的一切，站在對方的立場想，我們才有可能被對方接納和看重。所以，溝通--「聽」比「說」重要，父母要懂得聽孩子內在真正的聲音，下班回到家之後，多與孩子談話，多聽聽孩子的談話內容，就能多瞭解孩子，親子之間才能有良性的互動。

### 三、用心經營「有品質」、「有意義」的對話

我們常會問孩子：「為什麼你要這樣？」這往往找到了行為的原因，卻毫無可著力之處。我們必須關切「原因」和「理由」，才能讓孩子從事件中學習和成長。所以，我們還要問孩子：「如何做才會更好？」、「我們從何時開始努力？」從有品質的問題著手，引導孩子思考，培養解決問題的能力，才能創造良好的親子互動。

### 四、與孩子共同創造成功的經驗

親子間不在於發生了什麼問題，而著重在我們創造了什麼樣的經驗，挫折、衝突都是有意義的，端看我們如何看待它。如果大人能經常和孩子一起動手做一些事，一起參與活動，一起閱讀，一起思考…，家中會充滿許多愉悅且令人興奮的氛圍，並維持愉悅的親子關係，這些正向的經驗將創造許多成功的可能。正向的經驗帶領我們走向美好，負向經驗則將引導走向挫敗。所以，每天用心經營成功的經驗，是家庭和樂、幸福、成功的基石。

新時代的新父母，最重要的一點，就是讓孩子為自己負責，全力以赴達成自己的目標，讓孩子擁有能力面對未來的生活與挑戰。

廣興國小校長 黃晃盟

手機：0953848129

e-mail：hwang25875@yahoo.com.tw

## ~~佳作欣賞~~

我的暑假生活

四年甲班 江承宥

雖然這個暑假變少了，卻過得多采多姿。這個暑假我去了木柵動物園、麗寶樂園、小人國和六福村。

首先，我們去了木柵動物園。那裡有許多不同的動物，許多動物的特徵都讓我留下深刻的印象。我們一開始去看獅子，看到獅子寶寶從天橋走了過去，我發現到原來獅子的腳有肉墊可以保護，所以才跳來跳去。後來我們去看了台灣黑熊，台灣黑熊的胸口有X字型的符號，他們可是保育類的動物，所以要好好保護他們喔！接著我們到了企鵝館去看企鵝，企鵝走路搖來搖去的，可愛極了！最後，我們到了主題樂園玩水，我們租了救生衣讓我們能浮起來，在大浪來的時候，我隨著海浪浮到了最上面，一下子就從最前面的位置跑到了最後面。過了幾天，我們去了六福村，那邊有很多遊樂設施，一天都玩不完。我認為最好玩的是咖啡杯，轉來轉去的，很刺激！除了六福村外，我們還到小人國玩水，從充氣城堡溜下去時會彈來彈去的，很好玩！

我在家裡的生活是複習功課和看電視，有時候會去看電影、到公園散步，有時候還會到外面餐廳吃飯。

這個暑假過得真快，我玩得很開心，也得到了許多知識。快開學了，我也即將升上四年級了，希望我能繼續快樂的學習，成為很棒的學生。

我的暑假生活

四年乙班郭建均

時間過得真快，暑假就快要結束了。今年暑假媽媽幫我報名游泳課程，我學到很多技巧，學會游泳我很開心。

暑假裡，我最喜歡做的事情就是：玩自己的娃娃機、打躲避球、玩卡夾、玩飛盤、騎腳踏車、看電視、彈鋼琴、游泳和逛街……，每天作業完成了，就可以出去玩。暑假舅舅有帶我們去三峽烤肉和玩水，媽媽帶著我和哥哥妹妹及朋友在溪邊玩打水戰，肚子餓了阿姨會烤肉給我們吃，玩得非常開心。

叔叔嬸嬸有帶我跟妹妹一起去動物園，看了很多的動物，有一隻很特別的大鳥在外面亂跑又愛啄人，真是恐怖；看完動物後，叔叔又帶我們去深坑老街吃了很多小吃，還買了冬瓜茶給我喝，真是愉快的一天。

這個暑假要結束了，新的一學期我就升四年級，我要認真讀書和努力學習，做好學生的本分。